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Grußwort des Ministerin für Umwelt und Landwirtschaft 

des Landes Sachsen-Anhalt 

Herr Dr. Hermann Onko Aeikens 

Sehr geehrte Züchterinnen und Züchter, liebe Besucherinnen und Besucher, 

 

das erste Wochenende im Dezember steht traditionell wieder ganz im Zeichen der Rassekanin-
chenzüchter Sachsen-Anhalts. An dieser Stelle darf ich Sie als Schirmherr ganz herzlich zur 
20. Landesverbandsschau begrüßen. 

Die Verbandsmitglieder präsentieren die Ergebnisse aus Zucht und Entwicklung eines ganzen 
Jahres und sie können das mit Stolz tun. 

Dem fachkundigen Urteil der Preisrichter wie auch den interessierten Blicken der Besucher 
werden sich wieder eine große Zahl von Tieren verschiedenster Rassen und Farbschläge 
präsentieren. 

Die Rassekaninchenzucht hat in Deutschland eine lange Tradition. Durch solche Traditionen 
bleibt der Gedanke, die Hinwendung des Menschen zur Natur und deren Geschöpfen, bis in 
unsere heutige Zeit erhalten. 

Mit der Zucht von Tieren übernimmt der Mensch Verantwortung über andere Geschöpfe der 
Natur und unterstützt deren Erhaltung in ihrer genetischen Vielfalt. Sie darf nicht ausschließlich 
auf die Erhöhung der Leistungen zur Verbesserung der Wirtschaftlichkeit ausgerichtet sein und 
muss tierschutzgerecht erfolgen. 

Die Rassekaninchenzucht ist eine Freizeitbeschäftigung, die viel Tierliebe, Zeit, Beobachtungs-
gabe und Sorgfalt bei der Betreuung der Tiere erfordert. 

Wenn man die große Vielfalt der Rassen und Farbschläge betrachtet, wird schnell klar, dass 
Züchten keine Arbeit nach einem gegebenen Rezept ist. Nur der Fachmann erkennt die Fein-
heiten der hier gezeigten Tiere und kann sie entsprechend bewerten. 

Ausstellungen wie diese sind aber nicht nur Höhepunkte für die Züchter. Auch für die Gäste 
sind sie immer wieder ein Erlebnis. Ich danke allen Verantwortlichen und den vielen fleißigen 
Helfern für die Organisation und Durchführung dieser besonderen Schau. Und ich wünsche 
allen an der Schau beteiligten Züchterinnen und Züchtern viel Erfolg sowie allen Gästen er-
lebnisreiche und interessante Stunden.  

Herrmann Onko Aeikens 

Minister für Landwirtschaft und Umwelt 

des Landes Sachsen - Anhalt 



Die Landesverbandschau des Landesverbandes der Kaninchenzüchter Sachsen-Anhalt e.V., am 05. 
und 06. Dezember 2009, in Bördeland-Welsleben wird, da nunmehr zum 20. Male, als Jubiläumsschau 
durchgeführt. 

Im Namen des Zentralverbandes Deutscher Rasse-Kaninchenzüchter e.V. und persönlich gratuliere 
ich dem Landesverband mit allen seinen Mitgliedern zur 20. Landes-Rassekaninchenschau 2009 recht 
herzlich und überbringe die herzlichen Grüße des ZDRK, eingeschlossen sind die weiteren 19 Landes-
verbände. 

Die Reithalle der Familie Horrmann in Bördeland-Welsleben wird am zweiten Adventwochenende das 
Zentrum der Rassekaninchenzucht des LV Sachsen-Anhalt. Sie präsentieren über 2.500 Rassekanin-
chen, einschließlich 245 Tiere der Landesjugend sowie rund 40 Nummern Gegenstände und Erzeug-
nisse der Handarbeits- und Kreativgruppen den Preisrichtern, den Besuchern und Gästen aus nah und 
fern. 

Diese 20. Landesausstellung gibt Anlass zur Freude und stellt die Aktivitäten, die Treue und das 
Wirken der Mitglieder im LV Sachsen-Anhalt in allen seinen Vereinen und Gliederungen in der 
Öffentlichkeit heraus. 

Die jährliche Landes-Rassekaninchenschau ist eine Plattform für die Rassekaninchenzucht der 

Züchterinnen und Züchter, Jungzüchterinnen und Jungzüchter in den Vereinen und Vereinigungen 
sowie für Einsteiger in das Züchten von Rassekaninchen, unter Berücksichtigung und Einhaltung der 
Naturgesetze und in Bezug zum Grundgesetz der BRD -Artikel 20a "Schutz der Umwelt und der Tiere" 
sowie des Tierschutzgesetzes. 

Rassekaninchenzucht erfüllt Ziele und Zwecke der Freizeitgestaltung unter Wahrung des Natur-
schutzes sowie tierschutzrechtlicher Aspekte mit dem Anspruch und Nutzeffekt einer nachhaltigen 
landwirtschaftlichen Nutztierhaltung zugleich. 

Ich danke den Mitgliedern des Landesverbandes für die Beteiligung an dem Projekt des Nationalen 
Fachprogramms „Durchführung der Erhebung von Populationsdaten tiergenetischer Ressourcen in 
Deutschland: Tierart Kaninchen (TGRDEU)", eine zukunftsweisende und für die Rassekaninchenzucht 
in Sachsen-Anhalt und in der Bundesrepublik Deutschland bedeutende Aufgabe. 

Blicken wir aber auch nach Karlsruhe, am 12. und 13. Dezember 2009, wo auf der 29. Bundes-
Kaninchenschau 30.963 Rassekaninchen sowie 240 Nummern Erzeugnisse und Gegenstände der 
Handarbeits- und Kreativgruppen aus dem gesamten Bundesgebiet gemeldet sind. Der LV Sachsen-
Anhalt wird dort mit 435 Tieren vertreten sein. 

Möge diese 20. Landes-Rassekaninchenschau, Ihre Jubiläumsschau, die Erwartungen der Aussteller 
und aller Beteiligten erfüllen. 

„Rassekaninchenzucht ist Freude an den Tieren und sich Wohlfühlen in der Züchtergemein-

schaft des ZDRK!" 

In züchterfreundschaftlicher Verbundenheit 

Peter Mickmann 

Präsident des ZDRK 

Grußwort des Präsidenten des 

Zentralverbandes Deutscher Rassekaninchenzüchter e.V. 

Herr Peter Mickmann 



Grußwort des Landrates 

des Salzlandkreis 

Herr Ulrich Gerstner 

Liebe Züchterinnen und Züchter, liebe Gäste, 

 

zur 20. Landesverbandsschau der Kaninchenzüchter Sachsen-Anhalt e.V. begrüße ich Sie 
recht herzlich und freue mich über Ihr Interesse an der Kaninchenzucht und -haltung. An 
diesem Wochenende werden insgesamt 2.587 Tiere in den vielfältigen Rassen präsentiert. 
Ganz besonders freue ich mich über die 50 jugendlichen Aussteller, welche 245 Tiere vor-
stellen. Das zeigt, dass auch Kinder und Jugendliche in der Beschäftigung mit den Tieren eine 
sinnvolle Freizeitgestaltung finden und nicht nur – dem Fortschritt geschuldet – der Computer-
technik ihre gesamte Aufmerksamkeit widmen.  

Diese Jubiläumsschau bietet die Gelegenheit, eigene züchterische Leistungen vor einem er-
wartungsvollen Publikum zu demonstrieren und damit ebenso züchterische Kompetenz unter 
Beweis zu stellen. Allen Ausstellern danke ich ganz besonders für ihr zielstrebiges und um-
sichtiges Engagement in den letzten Monaten, Wochen und Tagen im Zuge der Vorbereitung 
der Landesverbandsschau. 

Ein weiterer Höhepunkt ist auch wieder die Darbietung der Produkte der Handarbeits- und 
Kreativgruppen. Dies sollten Sie nicht verpassen. 

Ich wünsche allen, den Initiatoren und den Züchterinnen und Züchtern, dass sich die Er-
wartungen, die sich mit dieser Leistungsschau verbinden, zur vollsten Zufriedenheit erfüllen, 
und den Besuchern wünsche ich viel Freude. 

Ulrich Gerstner 

Landrat des Salzlandkreises 



Grußwort des Bürgermeisters der Gemeinde Bördeland 

Herr Bernd Nimmich 

Sehr geehrte Zuchtfreunde, liebe Gäste, 

 

ein herzliches Willkommen zur 20. Landesverbandsschau der Kaninchenzüchter in Sachsen-
Anhalt,  hier bei uns in der Gemeinde Bördeland im Ortsteil Welsleben. 

Als Bürgermeister der Gemeinde freue ich mich, auf diesem Wege allen Kaninchenzüchtern 
und Gästen der Jubiläumsschau die herzlichsten Grüße zu übermitteln. 

Ausstellungen wie diese, in der 450 Aussteller die etwa 2.500 Tiere ausstellen, machen deut-
lich, dass die Rassekaninchenzucht sich einer großen Beliebtheit erfreut und als ein Hobby für 
Jung und Alt für eine generationsübergreifende Zusammenarbeit und Hilfsbereitschaft steht. 

Die Ausstellung, die sich hier in dieser wunderbaren Halle voll entfalten kann, bietet beste 
Möglichkeiten, züchterische Erfolge so unter Beweis zu stellen, dass sie den fachkundigen 
Urteil der Preisrichter wie auch den interessierten Blicken der Besucher gerecht werden. 

Viel Sachkenntnis, aber auch Freude und Erfüllung bei der Beschäftigung mit Tieren fördert 
das Bewusstsein für die Natur und die Umwelt. 

Dank und Anerkennung dem Landesverband der Kaninchenzüchter Sachsen-Anhalt e.V.  und 
allen Vereinen der Kreisverbände für die Ausrichtung dieser Ausstellung. 

Ein besonderer Dank gilt der Familie Horrmann, die in Ihrer Reithalle die besten Voraus-
setzungen für eine erfolgreiche Tierschau vorhalten, den Sponsoren und den vielen ehrenamt-
lichen Helfern, die zum Gelingen dieser Veranstaltung beigetragen haben. 

Ich wünsche allen an der Schau Beteiligten viel Erfolg sowie viele Gäste und erlebnisreiche 
Tage in unserer Gemeinde  

Bernd Nimmich 

Bürgermeister der Gemeinde Bördeland 



Grußwort des Ortsbürgermeisters von Welsleben 

Herr Steffen Kaden 

Sehr geehrte Zuchtfreunde, Aussteller und Gäste, 

 

ich möchte Sie im schönen Ortsteil Welsleben der Gemeinde Bördeland zur 20.Landesschau 
der Rassekaninchenzüchter begrüssen und freue mich, dass Sie so zahlreich erschienen 
sind. 

Zum wiederholten Mal nehme ich nun an der Landesschau der Rassekaninchenzüchter 
früher als Bürgermeister und jetzt als Ortsbürgermeister teil und kann mich jedes Jahr über 
die rege Teilnahme von Ausstellern freuen. Nicht zum ersten Mal findet eine Landesau-
stellung hier in der Reithalle Horrmann statt. Ich hoffe und wünsche, dass auch die Besucher 
viel Spass an der Ausstellung und dem schönen Ausstellungsort haben und danke der 
Familie Horrmann, dass sie gemeinsam mit den Ausstellern einen Beitrag zum kulturellen 
Leben in unserem Ortsteil beisteuert. 

Durch die vielen Ausstellungen, denen ich in den vergangen Jahren beiwohnen durfte, weiß 
ich, dass das Niveau der Züchter in unserem Lande sehr groß und deshalb die Bewertungen 
sehr schwer sind. Es ist jedes Mal eine Herausforderung für die Richter die Sieger festzu-
legen. 

Ich kann allen Züchtern nur zurufen: „Macht weiter so!“ 

Ich gratuliere und danke jetzt schon allen Züchtern, die ihre Tiere hier ausstellen. Sie tragen 
dazu bei, dass dieser jährliche Höhepunkt hier stattfinden kann. 

Ich wünsche mir, dass alle Aussteller mit den abgegebenen Bewertungen zufrieden sind und 
uns im nächsten Jahr wieder ihr Können unter Beweis stellen. 

Ich wünsche Allen eine gelungene Veranstaltung, ein gutes weiteres Zuchtjahr, und Ihnen 
und Ihren Familien Gesundheit. 

Darauf ein: “Gut Zucht!“ 

Steffen Kaden 

Ortsbürgermeister Welsleben 





Grußwort des Vorsitzenden des Landesverbandes 

der Kaninchenzüchter Sachsen - Anhalt e.V. 

Herr Klaus Zimmermann 

Liebe Züchterkolleginnen, Liebe Züchterkollegen, Liebe Jugend, werte Gäste, 

Zum wiederholten Male in unserer Landesverbandsgeschichte wird diese Landeskaninchenschau in Wels-
leben durchgeführt. Sie zeigt jeden aufmerksamen Züchter und Besucher, dass es sich hierbei um die 20. 
Landesverbands-Jubiläumsschau handelt. Darauf sind wir Kaninchenzüchter aus Sachsen-Anhalt sehr 
stolz. 

Unsere Ausstellung gibt unseren Züchtern einen Überblick über den Leistungsstand der in Sachsen-Anhalt 
gezüchteten Kaninchen und ist ebenso eine wichtige Informationsbörse für künftige Zuchterfolge. 
Gleichzeitig kann sich unser Landesverband darstellen und bietet somit die Möglichkeit, neue Freunde für 
die Kaninchenzucht zu gewinnen. Dies gilt insbesondere für Kinder und Jugendliche, denen wir in unseren 
Vereinen eine gute Möglichkeit für eine verantwortungsbewusste Freizeitgestaltung anbieten. 

Unsere 450 Aussteller zeigen uns 2587 Tiere. 245 Tiere davon stellen unsere 50 jugendlichen Aussteller. 
Die Handarbeits- und Kreativgruppen sind mit 37 Erzeugnissen gut vertreten. 

Landesmeister oder Siegerpreise auf einer Landesverbandsschau sind Trophäen, die auch der erfolg-
reiche Züchter in seiner Ehrensammlung einreiht. Durch diese 20. Landesverbands –Jubiläumsschau 
stehen unsere Kaninchen wieder einmal mehr im Blickpunkt der Öffentlichkeit. Kaninchenzucht ist ein 
Hobby mit ungezählten Möglichkeiten, Schönheit und Leistung sind mit ihr verbunden. Viele Freund-
schaften sind innerhalb der Kaninchenzüchter gegründet worden. Sie kennen sich alle in unserem Landes-
verband, ob im Norden oder im Süden, ob im Osten oder im Westen. 

Diese 20. Landesverbands- Jubiläumsschau ist das größte Züchterfreundschaftstreffen in unserem 
Landesverband. 

Dank sagen möchte ich den Familien Joachim Horrmann, Dietrich Horrmann und Ekkehard Horrmann 
ohne deren große Hilfe und Engagement eine solche Schau nicht möglich ist. 

Aber auch mit großer Genugtuung können wir Kaninchenzüchter aus Sachsen-Anhalt feststellen, dass 
unsere Arbeit vom Landwirtschaftsministerium voll anerkannt wird und wir auch eine entsprechende Unter-
stützung erhalten. Es ist mir eine angenehme Aufgabe, mich im Namen unserer Züchter hierfür zu be-
danken. 

Eine derartige Veranstaltung mit 2587 Tieren erfordert eine Vielzahl von Mitarbeitern, die ihre Freizeit dem 
Hobby  Rasse- Kaninchen zur Verfügung stellen. Für die Bereitschaft der Mitarbeiter und die Einsatzfreude 
danke ich meinen Mitstreitern als Ausstellungsleiter ebenfalls recht herzlich. 

Ich wünsche den zahlreichen Besuchern bei der Besichtigung dieser 20. Landesverbands-Jubiläumsschau 
eine wertvolle Bereicherung des Fachwissens und den Züchterfreunden aus nah und fern einen an-
genehmen Aufenthalt in Welsleben.  

Klaus Zimmermann 

Ausstellungsleiter und Landesversitzender 



A u s s t e l l u n g s l e i t u n g  

Ausstellungsleiter:   Klaus Zimmermann, Bierer Straße 9, 39221 Welsleben 

     Tel.: 039296/20275  

 

Stellv. Ausstellungsleiter &  Willy Stolze, Strandbadstraße 16, 06896 Reinsdorf 

Technischer Leiter:                  Tel.: 03491/441646 

     

Kassierer:    Joachim Wendt ,Lindenstraße 7, 39439 Osmarsleben 

     Tel.: 039262/60651 

 

Erzeugnisschau:                        Veronika Dieckmann, Auf dem Kamp 2, 39397 Schwanebeck 

                                               Tel.: 03942/46750 

 

Katalog:     Mike Hennings, In Saalfeld 36, 38486 Apenburg-Winterfeld 

     Tel.: 039035/976732  Fax: 039035/97539 

 

Werbung &    Martin Stichnoth, A.-Bröhmestr. 11, 39326 Wolmirstedt 

Öffentlichkeitsarbeit:   Tel.: 039201/27319 

 

Hallenaufsicht:   Christian Blappert, Bahnhofstraße 14d, 39397 Schwanebeck 

     Tel.: 039424/5707     Mobil: 0171/9531989 

 

Preisrichterangelegenheiten:     Helmut Halupka, Anne-Frank-Straße 7, 39307 Genthin 

                                           Tel.: 03933/2834 

 

Verpflegung:                            Holger Kaiser, Heinrich-Peus-Straße 24, 06406 Bernburg 

                                               Tel.: 03471/622669 

 

Tierverkauf:    Jürgen Kümmling, Dr.Külz-Straße 121a, 06528 Edersleben 

     Tel.: 03464/516361 

 

Fütterung:    Jochen Pförtsch, Wittenberger Straße 1, 06901 Kemberg 

     Tel.: 034921/21103 

 

Ehrenpreisausgabe:   Landesherdbuchabteilung 
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Schirmherr   

Dr. Herrman Onko Aeikens   Minister für Umwelt und Landwirtschaft des  
Landes Sachsen-Anhalts 

   

Ehrenausschuss   

Herr Bernd Nimmich  Bürgermeister der Gemeinde Bördeland 

Herr Steffen Kaden   Bürgermeister des Ortsteil Welsleben 

Frau Sabine Dirlich  Mitglied des Landtages von Sachsen - Anhalt 

Herr Gunnar Schellenberg  Mitglied des Landtages von Sachsen - Anhalt 

Herr Jochen Hauser  Mitglied des Landtages von Sachsen - Anhalt 

Herr Dr. Suck  Amtstierarzt des Landkreises Salzland 

Herr Bernd Möhring  Ordnungsamtsleiter der Gemeinde Bördeland 

Frau Hannelore Kleyda  2.  Vorsitzende des LV Hannoverscher Rassekaninchenzüchter 

Herr Peter Kalugin  Vorsitzender des LV der Rassekaninchenzüchter Mecklenburg und 
Vorpommern 

Herr Karl-Heinz Heitz  Vorsitzender des LV der Rassekaninchenzüchter Berlin - Mark 
Brandenburg 

Herr Ulrich Hartmann  Vorsitzender des LV der Rassekaninchenzüchter Württemberg und 
Hohenzollern  

Herr Hubert Bürling  Vorsitzender des LV Rheinischer Rassekaninchenzüchter 

Herr Jürgen Zywitzki  Geschäftsführer Bauernverband Nordharz  

Herr Joachim Horrmann  Landwirt 

Herr Ekkehard Horrmann  Landwirt 

Herr Dietrich Horrmann  Tierarzt und Reithallenbesitzer 

   

Alle Landesverbandsvorstandsmitglieder des LV der Kaninchenzüchter Sachsen - Anhalt  

Alle Kreisvorsitzenden des LV der Kaninchenzüchter Sachsen - Anhalt  

Herr Erwin Janas  2. Vorsitzender des LV Rheinischer Rassekaninchenzüchter 

Herr Werner Westphal  Vorsitzender des LV der Rassekaninchenzüchter Sachsen - Anhalt 

Herr Ulrich Kerstner  Landrat des Landkreises Salzland 

Herr Rainer Ehmann  Abteilungsleiter Clubs im Zentralverband Deutscher Rassekanin-
chenzüchter 

Herr Peter Mickmann  Präsident des Zentralverband Deutscher Rassekaninchenzüchter 

Herr Uwe Becher  Vorsitzender des LV Thüringer Rassekaninchenzüchter 

Frau Gisela Becker  HK - Verlag „Die Kaninchenzeitung“ 



W i r  b e d a n k e n  u n s  i m  N a m e n  a l l e r  A u s s t e l l e r  
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Bundesministerium für Ernährung, Umweltschutz und Landwirtschaft 

Ministerium für Raumordnung, Landwirtschaft und Umwelt des Landes Sachsen-Anhalt 

Zentralverband Deutscher Rassekaninchenzüchter e.V. 

Landesverband der Kaninchenzüchter Thüringen 

Landesverband der Kaninchenzüchter Mecklenburg - Vorpommern 

Landesverband der Kaninchenzüchter Brandenburg 

Landesverband der Kaninchenzüchter Hannover 

Landesverband der Rheinischen Rassekaninchenzüchter 

Landesverband der Geflügelzüchter Sachsen-Anhalt 

Vereinigte Clubs des Landesverbandes der Kaninchenzüchter Sachsen-Anhalts  

Jugendvorstand des Landesverbandes der Kaninchenzüchter Sachsen - Anhalt 

Preisrichtervereinigung Sachsen - Anhalt 

Drucksachenverteilerstelle des Landesverbandes der Kaninchenzüchter Sachsen - Anhalt 

HK Verlagsgesellschaft „Der Kleintierzüchter - Kaninchen“ 

KV Altmark Nord-West 

KV Altmark Ost 

KV Anhalt - Mittlere Elbe 

KV Aschersleben 

KV Bernburg 

KV Börde-Ohre-Kreis 

KV Burgenlandkreis 

KV Harz 

KV Halle-Saalkreis 

KV Jerichower Land 

KV Köthen 

KV Magdeburg 

KV Mansfeld Südharz 

KV Merseburg-Querfurt 

KV Ohrekreis 

KV Saale-Unstrut-Tal 

KV Salzland 

KV Sangerhausen 

KV Schönebeck 

KV Untere Mulde 91 

KV Wittenberg 

KV Weißensfels 

ZDRK - Ehrenpreis der HuK Gruppe 

Fam. Lösner 

G67 Glöthe 

G257 Stendal 

G99   Gräfenhainichen 

G291 Welsleben 

g32 Hoym 

g91 Köthen 

g245 Schönebeck 

g494 Gröbzig 

g796 Schwanebeck 

Landkreis Börde 

Götz Rümke 

Willy Stolze 

Lothar Becker 

Jürgen Kümmling 

Joachim Reiß 

Willi Stolze 

Frank Hanisch 

Waldemar Hoff 

Helmut Klingbeil 

Georg Orlowski 

Andreas Rauschning 

Siegfried Tanke 

G472 Drohndorf 

Helmut Halupka 



 

Handarbeits- und Kreativgruppen  

des LV Sachsen Anhalt stellen sich vor 
 

 

Wer an unseren schönen Erzeugnissen gefallen findet und  bei gemütlicher Runde gerne 

bastelt, ist bei uns recht herzlich willkommen. 

Auch in Ihre Nähe ist eine Gruppe organisiert. 

Zum Schnuppern führen wir jedes Jahr einen Erfahrungsaustausch durch 

Wer Interesse hat und im Frühjahr 2010 teilnehmen möchte,  

bitte bis Ende Februar bei anmelden. 

Veronika Dieckmann  

Auf dem Kamp 2  

39397 Schwanebeck 

Tel. 039424/ 6750   
 

 G r u p p e    V o r s i t z e n d e   K o n t a k t a d r e s s e  
 

 g4 Haldensleben    Margarete Käsdorf  Dieskauer Str.14 

         39340 Haldensleben 

         Tel. 03904765509 

 g32 Hoym   Doris Wiedemann   Ascherslebener Str.3 

         06467 Hoym 

         Tel. 034741/6898 

 g91 Köthen   Herma Pechmann   Ratswall 7b 

         06366 Köthen 

         Tel. 03496/212644 

 g115 Halberstadt   Eva Baumgart   Erich Weinert Str.1 

         38820 Halberstadt 

         Tel.03941/27200 

 g245 Schönebeck   Monika Brasack   H.- Kasten Str.44a 

         39218 Schönebeck 

         Tel. 03928/402745 

 g494 Gröbzig   Pranghofer Irene   Lindenstr.9 

         06388 Gröbzig 

         Tel. 034976/22882 

 g796 Schwanebeck  Veronika Dieckmann  Auf dem Kamp 2 

         39397 Schwanebeck 

         Tel.039424/ 6750 

 g904 Klein Quenstedt  Uta Raabe   Lilienweg 24 

         38820 Halberstadt 

         Tel.03941/600650 



Z e i c h e n e r k l ä r u n g e n  

1. Das Öffnen der Käfige und Herausnehmen von Tieren ist nur der Ausstellungsleitung 

gestattet. 

2. Das Füttern der Tiere erfolgt durch die Schauleitung. 

3. Der Verkauf von Tieren erfolgt durch die Ausstellungsleitung.  

4. Der Verkäufer ist verpflichtet, dem Erwerber nach Aufforderung den Abstammungs-

nachweis des Tieres innerhalb von 4 Wochen zuzustellen. 

5. Der Verkäufer zahlt eine Verkaufsprovision von 10% zum Verkaufspreis.  

6. Druckfehler im Katalog bitten wir zu entschuldigen, sie berechtigen zu keinerlei An-

spruch. Maßgebend allein sind die Eintragungen der Preisrichter auf den Bewertungs-

karten 

Z e i c h e n e r k l ä r u n g e n  

 

   v  =  vorzüglich            97,0 - 100  P. 

 

 hv  =  hervorragend            96,0 - 96,5 P. 

 

 sg  =  sehr gut                     94,0 - 95,5 P. 

 

    g =  gut                             92,0 - 93,5 P. 

 

    b =  befriedigend              90,0 - 91,5 P. 

 

 nb  =  nicht befriedigend     unter 90 P. 

 

 ob  =  ohne Bewertung  

 

 

 

BMLEV  Medaille des Bundeslandwirt- 

  schaftsministerium  

Min Go  Medaille der Landwirtschafts- 

Min Si              ministerin Sachsen-Anhalts 

Min Br 

LM  Landesmeister 

LJM  Landesjugendmeister 

VLM  Vize Landesmeister 

ZDRKM  Medaille des ZDRK 

E  Ehrenpreis / Stiftungsehrenpreis 

S  Sieger 

U  Urkunde V -Tier 
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Obleute    

Joachim Wendt Gruppe 1 

Willy Stolze Gruppe 2, 3 

Helmut Halupka Gruppe 4 und Erzeugnisse 

Holger Kaiser Gruppe 5 

    

Gruppe 1 A Gerd Richter  

 B Wolfgang Arndt  

 C Wilfried Schmidt  

 D Gerald Eberlein  

    

Gruppe 2 A Karl-Heinz Herrmann  

 B Bernd Meinecke  

 C Jochen Pförtsch   

 D Reiner Tietge  

    

Gruppe 3 A Wilfried Hannemann  

 B Hans Walpurgis  

 C Christian Blappert  

 D Günter Engel  

    

Gruppe 4 A Dirk Holzenhauer  

 B Martin Lindig  

 C Frank Schlei  

 D Daniel Kühn  

    

Gruppe 5 A Detlef Krause  

 B Friedhold Hohle  

 C Hans-Jürgen Fieber  

 D Frank Hanisch  

    

Erzeugnisse     Fred Schönefeld 

    



L a n d e s m e i s t e r  J u g e n d  2 0 0 9  

Nr Rasse Aussteller Verein Punkte Preis 

1 (S) Deutsche Widder dunkelgrau/eisengrau Uhlemann, Fabian G803 Hasselfelde 385,00 LJM 

2 (S) Helle Großsilber  Rockahr, Ruben G917 Tucheim 384,00 LJM 

4 (S) Graue Wiener  Kunert, Maurice G80 Ziegelroda 386,00 LJM 

6 (S) Weiße Neuseeländer  Dunkel, Lars G221 Querfurt 386,50 LJM 

8 (S) Thüringer  Stäckler, Lukas G334 Osterweddingen 383,50 LJM 

9 (S) Hasenkaninchen rotbraun Wall, Laura G783 Werferlingen 383,00 LJM 

11 (S) Alaska  Maintock, Dariusz G803 Hasselfelde 385,50 LJM 

13 (S) Havanna  Wolf, Kevin G192 Nebra 385,00 LJM 

14 (S) Satin-Elfenbein RA (=Rotauge) Vatterott, Lena G366 Wanzleben 383,00 LJM 

15 (S) Satin-Kalifornier schwarz-weiß Siersleben, Alexander G253 Seeben 382,50 LJM 

17 (S) Deutsche Kleinwidder grau-weiß Hädicke, Tobias G525 Reinsdorf 386,00 LJM 

18 (S) Deutsche Kleinwidder wildgrau/hasengrau Ziegler, Martin G817 Angern 383,00 LJM 

21 (S) Kleinchinchilla  Nader, Julian G386 Lindhorst-Colbitz 387,00 LJM 

22 (S) Deilenaar  Dreibrodt, Lea G917 Tucheim 381,50 LJM 

24 (S) Marburger Feh  Sebisch, Peter G291 Welsleben 384,50 LJM 

25 (S) Sachsengold  Weitkamp, Torben G566 Stapelburg 382,50 LJM 

26 (S) Kleinsilber schwarz Sehm, Lisa G99 Gräfenhainichen 384,50 LJM 

27 (S) Kleinsilber gelb Wolter, Ken G803 Hasselfelde 383,50 LJM 

28 (S) Kleinsilber graubraun Grube, Tobias G63 Egeln 383,50 LJM 

30 (S) Kleinsilber hell Maibaum, Stefan G191 Abtlöbnitz 381,50 LJM 

33 (S) Holländer schwarz-weiß Koch, Alexander G796 Schwanebeck 385,00 LJM 

34 (S) Holländer blau-weiß Wolf, Kevin G192 Nebra 384,00 LJM 

35 (S) Holländer thüringerfarbig-weiß Hamel, Marie Luiese G128 Seehausen 382,00 LJM 

36 (S) Holländer gelb-weiß Wolf, Kevin G192 Nebra 380,50 LJM 

37 (S) Lohkaninchen schwarz Wipper, Felix G222 Beyernaumburg 385,50 LJM 

38 (S) Schwarzgrannen  Maibaum, Luca-Alice G191 Abtlöbnitz 383,00 LJM 

40 (S) Kastanienbraune Lothringer  Zgm. Jäger & Bachmann G99 Gräfenhainichen 383,00 LJM 

45 (S) Zwergwidder perlfehfarbig Spring, Leon G208 Osterburg 383,50 LJM 

46 (S) Zwergwidder thüringerfarbig Grewe, Hans G87 Gardelegen 383,00 LJM 

49 (S) Zwergwidder rhönfarbig Schüler, Lukas G21 Coswig 383,00 LJM 

50 (S) Zwergwidder weißgrannenfarbig schwarz Ihrke, Jennifer G824 Fleetmark 383,50 LJM 

51 (S) Zwergwidder thüringer-weiß Grewe, Hans G87 Gardelegen 382,50 LJM 

52 (S) Zwergwidder weiß RA (=Rotaugen) Zimmermann, Pia G291 Welsleben 385,50 LJM 

53 (S) Zwergwidder weiß BlA(=Blauaugen) Silensky, Anna G875 Nordgermersleben 384,00 LJM 

54 (S) Hermelin RA (=Rotaugen) Zgm. Kulosa G236 Salzwedel 384,00 LJM 

56 (S) Hermelin BlA (=Blauaugen) Zgm. Kranepuhl G399 Reinsdorf 383,00 LJM 

57 (S) Farbenzwerge wildgrau/hasengaru Henseleit, Eugen G283 Wählitz 382,50 LJM 

58 (S) Farbenzwerge fehfarbig Walbe, Alice G9 Pörsten 383,50 LJM 

59 (S) Farbenzwerge weißgrannenfarbig schwarz Maibaum, Peter G191 Abtlöbnitz 382,50 LJM 

60 (S) Zwerg Rexe castorfarbig Schröder, Lisa G154 Könnern 380,00 LJM 

617 (S) Zwergwidder wildgrau/hasengrau Lindner, Michaela G451 Benneckenstein 386,00 LJM 



L a n d e s m e i s t e r  H e r d b u c h  2 0 0 9  

Nr Rasse Aussteller Verein Punkte Preis 

62 (S) Helle Großsilber  Bieske, Richard G67 Glöthe 808,50 LM HB 

63 (S) Mecklenburger Schecke schwarz-weiß Ihrke, Roswitha G824 Fleetmark 813,00 LM HB 

64 (S) Blaue Wiener  Becker, Lothar G191 Abtlöbnitz 809,50 LM HB 

69 (S) Graue Wiener  Dietrich, Wolfgang G422 Siersleben 809,50 LM HB 

71 (S) Rote Neuseeländer  Schönefeld, Fred G319 Welbsleben 805,50 LM HB 

72 (S) Weiße Neuseeländer  Wendt, Joachim Osmarsleben 807,50 LM HB 

73 (S) Thüringer  Stolze, Willy G399 Reinsdorf 811,00 LM HB 

75 (S) Kleinsilber gelb Koch, Wolf-Dieter G291 Welsleben 810,00 LM HB 

76 (S) Lohkaninchen schwarz Seidenstücker, Klaus G300 Lutherstadt Wittenberg 810,00 LM HB 

77 (S) Russen blau-weiß Fieber, Hans-Jürgen G282 Weddersleben 811,50 LM HB 

L a n d e s m e i s t e r  2 0 0 9  

Nr Rasse Aussteller Verein Punkte Preis 

89 (S) Deutsche Riesen wildgrau/hasengrau Abel, Jens G193 Neinstedt 385,50 LM 

102 (S) Deutsche Riesen weiß RA = Rotauge Ehrentraut, Lothar G69 Eisleben 387,00 LM 

107 (S) Deutsche Riesenschecken schwarz-weiß Rehhahn, Günter G407 Kemberg 383,00 LM 

109 (S) Deutsche Widder wildgrau/hasengrau Machemehl, Maik G30 Gerbstedt 385,50 LM 

112 (S) Deutsche Widder dunkelgrau/eisengrau Fischer, Jürgen G566 Stapelburg 381,00 LM 

113 (S) Deutsche Widder schwarz Uhlemann, Martina G803 Hasselfelde 384,50 LM 

117 (S) Deutsche Widder blau Meißner, Franziska G152 Klötze 380,50 LM 

120 (S) Deutsche Widder schwarz-weiß Uhlemann, Martina G803 Hasselfelde 380,50 LM 

124 (S) Deutsche Widder weiß RA (=Rotaugen) Friedrich, Helga G213 Parey 384,50 LM 

132 (S) Helle Großsilber  Daum, Oswald G40 Esperstedt 387,50 LM 

154 (S) Großchinchilla  Bormann, Hermann G562 Osterwieck/Harz 386,00 LM 

162 (S) Mecklenburger Schecke schwarz-weiß Wolski, Guido G89 Genthin 386,00 LM 

164 (S) Mecklenburger Schecke blau-weiß Fetter, Matthias G44 Nauendorf 385,50 LM 

166 (S) Mecklenburger Schecke rot-weiß Tietge, Reiner G152 Klötze 384,00 LM 

167 (S) Englische Widder thüringerfarbig Kopitz, Tobias G6 Ammendorf 379,50 LM 

169 (S) Deutsche Großsilber schwarz Stolze, Willy G399 Reinsdorf 383,00 LM 

172 (S) Burgunder  Tanke, Siegfried G236 Salzwedel 385,50 LM 

189 (S) Blaue Wiener  Betram, Otto G386 Lindhorst-Colbitz 387,00 LM 

223 (S) Blaugraue Wiener  Zgm. Dieckmann-Schmidt G796 Schwanebeck 384,50 LM 

232 (S) Schwarze Wiener   Welz, Hans-Jürgen G67 Glöthe 383,50 LM 

244 (S) Weiße Wiener  Lange, Eckhard G80 Ziegelroda 386,50 LM 

254 (S) Graue Wiener  Bertram, Andreas G386 Lindhorst-Colbitz 387,50 LM 

261 (S) Weiße Hotot  Utke, Achim G257 Stendal 384,50 LM 

274 (S) Rote Neuseeländer  Jahns, Helge G126 Staßfurt 385,50 LM 

295 (S) Kalifornier schwarz-weiß Sadowski, Torsten G209 Osterfeld 381,00 LM 



L a n d e s m e i s t e r  2 0 0 9  

296 (S) Japaner  Arnold, Dieter G398 Körbelitz 382,50 LM 

301 (S) Rheinische Schecken  Emmerich, Steffen G254 Selau-Borau 384,50 LM 

319 (S) Weißgrannen schwarz Fiedler, Wolfgang G282 Weddersleben 384,50 LM 

325 (S) Hasenkaninchen rotbraun Klein, Hagen G817 Angern 385,00 LM 

330 (S) Alaska  Kaufmann, Horst G345 Wimmelburg 385,50 LM 

353 (S) Havanna  Minks, Dieter G94 Muschwitz 384,50 LM 

357 (S) Satin-Havanna  Niemeck, Thorsten G399 Reinsdorf 383,00 LM 

358 (S) Satin-Thüringer  Stolze, Willy G399 Reinsdorf 382,00 LM 

359 (S) Satin-Lux  Osterburg, Thomas G917 Tucheim 378,50 LM 

360 (S) Blau-Rexe  Hainke, Matthias G7 Annaburg 385,50 LM 

367 (S) Weiß-Rexe RA (=Rotauge) Duckstein, Andrè G399 Reinsdorf 386,50 LM 

370 (S) Dalmatiner-Rexe dreifarbig Schniske, Simone G334 Osterweddingen 383,00 LM 

372 (S) Castor-Rexe  Henseleit, Rosalinde G283 Wählitz 384,50 LM 

380 (S) Schwarz-Rexe  Kraus, Hans-Jürgen G917 Tucheim 386,50 LM 

381 (S) Havanna-Rexe  Horst, Günter G220 Quedlinburg 383,00 LM 

385 (S) Kleinschecken schwarz-weiß Witt, Michael G360 Eckartsberga 383,50 LM 

387 (S) Separator  Friedrich, Susanne G571 Ilsenburg 383,50 LM 

392 (S) Deutsche Kleinwidder wildgrau/hasengrau Krause, Sebastian G257 Stendal 388,00 LM 

396 (S) Deutsche Kleinwidder schwarz Marx, Siegfried G571 Ilsenburg 381,50 LM 

397 (S) Deutsche Kleinwidder blau Rabes, Gottfried G221 Querfurt 383,00 LM 

401 (S) Deutsche Kleinwidder thüringerfarbig Lößner, Ingrid G67 Glöthe 383,00 LM 

402 (S) Deutsche Kleinwidder thüringerfarbig Albrecht, Eberhard G138 Niemberg 383,00 LM 

404 (S) Deutsche Kleinwidder rhönfarbig Marx, Siegfried G571 Ilsenburg 382,50 LM 

405 (S) Deutsche Kleinwidder grau-weiß Nagel, Wolfgang G169 Löderburg 383,50 LM 

417 (S) Kleinchinchilla  Patzer, Gerhard G283 Wählitz 385,00 LM 

425 (S) Deilenaar  Taute, Frank G345 Wimmelburg 386,00 LM 

433 (S) Marburger Feh  Wahl, Wolfgang G89 Genthin 387,50 LM 

438 (S) Sachsengold  Schmäschke, Dieter G115 Halberstadt 381,00 LM 

439 (S) Rhönkaninchen  Eidmann, Christin G84 Freyburg 384,00 LM 

442 (S) Luxkaninchen  Gajda, Hubert G78 Ilberstedt 382,50 LM 

447 (S) Perlfeh  Freitag, Walter G875 Nordgermersleben 387,00 LM 

454 (S) Kleinsilber schwarz Milling, Reinhard G399 Reinsdorf 388,50 LM 

458 (S) Kleinsilber blau Augustin, Karl-Heinz G422 Siersleben 383,50 LM 

461 (S) Kleinsilber havannafarbig Budde, Eberhard G799 Altenweddingen 384,00 LM 

468 (S) Kleinsilber gelb Zgm. Büchner & Tolnai G430 Thalheim 386,50 LM 

483 (S) Kleinsilber graubraun Hanisch, Frank G875 Nordgermersleben 387,00 LM 

491 (S) Kleinsilber hell Siegel, Rolf G18 Bad Salzelmen 387,00 LM 



L a n d e s m e i s t e r  2 0 0 9  

492 (S) Englische Schecken schwarz-weiß Holzhauer, Dirk G345 Wimmelburg 385,50 LM 

502 (S) Holländer schwarz-weiß Lippelt, Armin G920 Klitsche-Stremme 386,00 LM 

507 (S) Holländer blau-weiß Eberlein, Gerald G345 Wimmelburg 383,50 LM 

508 (S) Holländer thüringerfarbig-weiß Busse, Wilfried G877 Ochtmersleben 382,50 LM 

509 (S) Holländer gelb-weiß Kühn, Daniel G209 Osterfeld 382,00 LM 

512 (S) Holländer havannafarbig-weiß Hagendorf, Klaus G220 Quedlinburg 380,00 LM 

513 (S) Holländer japanerfarbig-weiß Wawrik, Bernd G7 Annaburg 383,50 LM 

515 (S) Lohkaninchen schwarz Chrzan, Reiner G908 Dodendorf 385,50 LM 

519 (S) Lohkaninchen schwarz Pries, Bruno G222 Beyernaumburg 385,50 LM 

525 (S) Lohkaninchen havannafarbig Richter, Dr. Bernd G838 Wanzleben 384,50 LM 

526 (S) Lohkaninchen fehfarbig Krause, Detlef G257 Stendal 383,00 LM 

527 (S) Schwarzgrannen  Demme, Dietrich G80 Ziegelroda 385,00 LM 

529 (S) Russen schwarz-weiß Schuster, Dr. Helmut G7 Annaburg 384,00 LM 

538 (S) Russen schwarz-weiß Thielecke, Jens G838 Wanzleben 384,50 LM 

541 (S) Russen blau-weiß Thielecke, Jens G838 Wanzleben 387,00 LM 

542 (S) Kastanienbraune Lothringer  Benecke, Horst G152 Klötze 384,00 LM 

543 (S) Zwergwidder eisengrau dunkelgrau Blappert, Christian G796 Schwanebeck 385,50 LM 

553 (S) Zwergwidder schwarz Rodäbel, René G824 Fleetmark 384,50 LM 

557 (S) Zwergwidder thüringerfarbig Arendt, Hendrik G196 Niederndodeleben 378,50 LM 

561 (S) Zwergwidder weißgrannenfarbig schwarz Ernst, Uwe G154 Könnern 383,50 LM 

562 (S) Zwergwidder grau-weiß Winkler, Dietmar G89 Genthin 382,50 LM 

565 (S) Zwergwidder schwarz-weiß Bade, Mirko G910 Plötzky 385,00 LM 

566 (S) Zwergwidder thüringer-weiß Otto, Dirk G799 Altenweddingen 379,00 LM 

570 (S) Zwergwidder weiß RA (=Rotaugen) Zimmermann, Inge G291 Welsleben 386,50 LM 

571 (S) Zwergwidder weiß BlA(=Blauaugen) Halupka, Helmut G89 Genthin 382,00 LM 

575 (S) Hermelin RA (=Rotaugen) Wendlandt, Günther 
G24 Kleintierzuchtverein 
Barleben  

388,50 LM 

583 (S) Hermelin BlA (=Blauaugen) Henseleit, Bernd G283 Wählitz 386,50 LM 

589 (S) Farbenzwerge wildgrau/hasengaru Rische, Bernd G3 Alsleben 383,50 LM 

592 (S) Farbenzwerge eisengrau/dunkelgrau Henseleit, Grit G283 Wählitz 383,00 LM 

593 (S) Farbenzwerge schwarz Schenk, Hans-Joachim G789 Ivenrode 383,00 LM 

595 (S) Farbenzwerge blau Friedrich, Martin G571 Ilsenburg 383,50 LM 

597 (S) Farbenzwerge havannafarbig Block, Peter G21 Coswig 385,50 LM 

599 (S) Farbenzwerge rot Henseleit, Grit G283 Wählitz 380,50 LM 

600 (S) Farbenzwerge separatorfarbig Friedrich, Susanne G571 Ilsenburg 383,00 LM 

602 (S) Farbenzwerge chinchillafarbig Lippelt, Ronny G920 Klitsche-Stremme 380,50 LM 

603 (S) Farbenzwerge weißgrannenfarbig schwarz Hartung, Siegfried G138 Niemberg 385,00 LM 

607 (S) Farbenzwerge hototfarbig Rümke, Götz G472 Drohndorf 386,50 LM 

610 (S) Farbenzwerge lohfarbig schwarz  Apitzsch, Horst G138 Niemberg 385,50 LM 

611 (S) Farbenzwerge russenfarbig schwarz-weiß Friedrich, Martin G571 Ilsenburg 382,50 LM 

612 (S) Zwerg Rexe weiß RA (=Rotauge) Zgm. Reetz & Engel G325 Roßlau 382,50 LM 

613 (S) Zwerg Rexe gelb Zgm. Hillmer G910 Plötzky 382,50 LM 

616 (S) Zwerg Rexe schwarz Rauschning, Andreas G399 Reinsdorf 382,00 LM 



S i e g e r t i e r e  2 0 0 9  

Nr Rasse Aussteller Verein Punkte Preis 

413 (E) Deutsche Riesen wildgrau/hasengrau Koch, Reinhard G24 Kleintierzuchtverein Barleben  97,00 Sieger 

427 (E) Deutsche Riesen wildgrau/hasengrau Abel, Jens G193 Neinstedt 97,50 Sieger 

608 (E) Helle Großsilber  Daum, Oswald G40 Esperstedt 97,00 Sieger 

653 (E) Helle Großsilber  Laas, Jens G40 Esperstedt 97,50 Sieger 

679 (E) Helle Großsilber  Willer, Olaf G40 Esperstedt 97,00 Sieger 

796 (E) Blaue Wiener  Anders, Mario G319 Welbsleben 97,00 Sieger 

836 (E) Blaue Wiener  Betram, Otto G386 Lindhorst-Colbitz 97,50 Sieger 

893 (E) Blaue Wiener  Lange, Matthias G429 Leißling 97,00 Sieger 

951 (E) Blaue Wiener  Schulz, Jürgen G96 Gommern 97,00 Sieger 

952 (E) Blaue Wiener  Vandewe, Jngeburg G138 Niemberg 97,00 Sieger 

965 (E) Blaue Wiener  Zgm. Allner G91 Köthen 97,00 Sieger 

979 (E) Blaugraue Wiener  Zgm. Dieckmann-Schmidt G796 Schwanebeck 97,00 Sieger 

980 (E) Blaugraue Wiener  Klein, Dieter G422 Siersleben 97,00 Sieger 

1036 (E) Schwarze Wiener   Schnabel, Reiner G334 Osterweddingen 97,00 Sieger 

1050 (E) Weiße Wiener  Freitag, Manfred G803 Hasselfelde 97,00 Sieger 

1107 (E) Graue Wiener  Bertram, Andreas G386 Lindhorst-Colbitz 97,00 Sieger 

1138 (E) Rote Neuseeländer  Haverland, Norbert G67 Glöthe 97,00 Sieger 

1145 (E) Rote Neuseeländer  Krollmann, Klaus G391 Magdeburg 96,50 Sieger 

1231 (E) Weiße Neuseeländer  Baier, Ernst G300 Lutherstadt Wittenberg 98,00 Sieger 

1322 (E) Thüringer  Hartmann, Hans G69 Eisleben 96,50 Sieger 

1327 (E) Thüringer  Lindemann, Lothar G571 Ilsenburg 97,00 Sieger 

1446 (E) Alaska  Wernicke, Lutz G524 Hordorf 97,50 Sieger 

1478 (E) Havanna  Horst, Günter G220 Quedlinburg 96,50 Sieger 

1501 (E) Havanna  Minks, Dieter G94 Muschwitz 97,00 Sieger 

1574 (E) Castor-Rexe  Hütter, Silvio G236 Salzwedel 96,50 Sieger 

1762 (E) Kleinchinchilla  Pfaue, Herbert G70 Elbingerrode 97,50 Sieger 

1796 (E) Deilenaar  Taute, Frank G345 Wimmelburg 97,00 Sieger 

1887 (E) Perlfeh  Freitag, Walter G875 Nordgermersleben 97,00 Sieger 

1948 (E) Kleinsilber gelb Breitensträter, Heinz G126 Staßfurt 97,00 Sieger 

1970 (E) Kleinsilber gelb Zgm. Büchner & Tolnai G430 Thalheim 97,00 Sieger 

2105 (E) Holländer schwarz-weiß Lippelt, Armin G920 Klitsche-Stremme 97,00 Sieger 

2172 (E) Lohkaninchen schwarz Pries, Bruno G222 Beyernaumburg 97,00 Sieger 

2220 (E) Russen schwarz-weiß Friedrich, Hans-Georg G571 Ilsenburg 96,50 Sieger 

2401 (E) Hermelin RA (=Rotaugen) Block, Peter G21 Coswig 97,50 Sieger 



L a n d e s v e r b a n d s v e r e i n s m e i s t e r  2 0 0 9  

Platzierung Verein Punktzahl 

    
1. G291   Welsleben 1930,5 

2. G386   Lindhorst/Colbitz 1929,0 

3. G399   Reinsdorf 1924,5 

4. - 5 G319   Welbsleben 
G422   Siersleben 

1924,0 

6. G345   Wimmelburg 1923,5 

7. - 10. G80     Ziegelroda 
G800   Ferchland 
G803   Hasselfelde 

 



Ca. 130 Seiten Bewertungskatalog 



     

  

Kl. E-Nr. Aussteller Bezeichnung Punkte Präd Preis verkäuflich 

Klasse 2 Gegenstände aus Kaninchenfellen   

2b 1 Doris Wiedemann 
Ascherslebener Str.3 
06467 Hoym 

Winterbekleidung 
Schals, Stirnband, Muff, 
Mütze 

96,5 hv   ja 

2c 2 Herma Pechmann 
Ratswall 7b 
06366 Köthen 

3 Kissen rund Durchmesser 
40 cm 

96,0 hv   nein 

2c 3 Herma Pechmann 
Ratswall 7b 
06366 Köthen 

1 Decke, Fell 125x200 97,0 v LVE nein 

2c 4 Doris Wiedemann 
Ascherslebener Str.3 
06467 Hoym 

Kissen verschiedene 
Größen 

96,0 hv   ja 

2c 5 Christine Kuhn 
Ratswall 8a 
06366 Köthen 

2 Nackenrollen, 1 Kissen 
quadratisch, 1 Kissen rund 

fehlt     nein 

2c 6 Brigitte Tröstler 
Schwarzer Stamm 
06842 Dessau 

Läufer Hibiscuszweig Fell, 
70x122 

96,0 hv   nein 

2d 7 Veronika Dieckmann 

Auf dem Kamp 2 

39397 Schwanebeck 

Geschenke vom 

Weihnachtsmann 

97,5 v LVE ja 

2d 8 Veronika Dieckmann 

Auf dem Kamp 2 

39397 Schwanebeck 

Väterchen Frost 97,5 v LM ja 

2d 9 Herma Pechmann 

Ratswall 7b 

06366 Köthen 

2 Puppen 80 u. 60 cm 96,0 hv   nein 

2d 10 Monika Brasack 

H. Kasten Str. 44a 

39218 Schönebeck 

Meine Haustiere 96,0 hv   nein 

2d 11 Monika Brasack 

H. Kasten Str. 44a 

39218 Schönebeck 

Gestecke mit 

Phantasieblumen 

96,5 hv ST-E nein 

2d 12 Heike Hätsch 

Jahnstr.14 

06388 Gröbzig 

5 Puppen aus Fell 96,0 hv   ja 

2d 13 Heike Hätsch 
Jahnstr.14 
06388 Gröbzig 

Blumensträuße aus Fell 96,0 hv   nein 

2d 14 Uta Raabe 
Lilienweg 24 
38820 Halberstadt 

1 Puppen 97,0 v E ja 

2d 15 Uta Raabe 
Lilienweg 24 
38820 Halberstadt 

 Puppen mit Hunden 96,0 hv   nein 

2d 16 Isabel Schmidt 
Lange Str.8 
39387 Wulferstedt 

Erster Ball 97,0 v ZDRK- H+K ja 



2d 17 Diana Conrad 
Gartenstr.12 
39240 Calbe 

Im Zoo 95,0 sg   nein 

2d 18 Irene Pranghofer 
Lindenstr.9 
06388 Gröbzig 

Kinderspielzeug 95,5 sg   nein 

Klasse 6 Gestaltungen mit weiteren Materialien, Medien und Techniken   
6a 19 Veronika Dieckmann 

Auf dem Kamp 2 
39397 Schwanebeck 

Weihnachtskrippe 97,0 v ST-E nein 

Kl. E-Nr. Aussteller Bezeichnung Punkte Präd Preis verkäuflich 

Klasse 2 Gegenstände aus Kaninchenfellen   

6a 20 Christine Dietrich 
Hauptstr.2 
06493 Neudorf 

Weihnachtsdeko 97,5 v LM ja 

6a 21 Christine Dietrich 
Hauptstr.2 
06493 Neudorf 

Weihnachtskrippe 97,0 v ZDRK-E ja 

6a 22 Christine Dietrich 
Hauptstr.2 
06493 Neudorf 

Uhren 96,0 hv   ja 

6a 23 Sybille Feierabend 
Bülstringer Str. 59 
39340 Haldensleben 

Blaudruck/ Direktdruck blau 
/ weiß  3 Kissen, 2 
Körnerkissen 

96,5 hv   ja 

6a 24 Sybille Feierabend 
Bülstringer Str. 59 
39340 Haldensleben 

Direktdruck in grün: 
Tischdecke, Mitteldecke, 
Tischläufer 

96,0 hv   ja 

6a 25 Sybille Feierabend 
Bülstringer Str. 59 
39340 Haldensleben 

Handdruck: Blaudruck/ 
Direktdruck; Tischset 
Tischdecke, Tischläufer, 6 
Platzdeckchen 

96,5 hv ST-E ja 

6a 26 Siglinde Zwicker 
Bernburger Str.35 
06366 Köthen 

15 teiliges Weihnachtsset 95,5 sg   ja 

6a 27 Siglinde Zwicker 
Bernburger Str.35 
06366 Köthen 

3-teiliges Decken-Set 
gehäckelt, 98x48,49x47 
oval 84x51 

96,0 hv   nein 

6a 28 Siglinde Zwicker 
Bernburger Str.35 
06366 Köthen 

Gardinen 120x180 96,5 hv ST-E H+K nein 

6a 29 Bärbel Belger 
Bernburger Str. 40 
06388 Gröbzig 

Deckenset 1x48 im 
Durchm.;1x97 im 
Durchmesser 

97,0 v LM nein 

6a 30 Bärbel Belger 
Bernburger Str. 40 
06388 Gröbzig 

Fensterdeko 95,5 sg   ja 

6a 31 Ines Prippe 
Grabenstr.51 
06467 Hoym 

Weihnachtsdeko 92,5 g   nein 

6a 32 Ines Prippe 
Grabenstr.51 
06467 Hoym 

Weihnachtsbasteleien 95,5 sg   nein 

6a 33 Isabel Schmidt 
Lange Str.8 
39387 Wulferstedt 

Gespanne im Winterwald 97,0 v ZDRK-E ja 

6a 34 Monika Becker 
Auf der Freiheit 2 
39397 Schwanebeck 

Kreatives Basteln 95,5 sg   ja 

6a 35 Dominik Hätsch 
Jahnstr.14 
06388 Gröbzig 

15 Ehrenpreise 95,0 sg ST-E nein 



Kl. E-Nr. Aussteller Bezeichnung Punkte Präd Preis verkäuflich 

Klasse 2 Gegenstände aus Kaninchenfellen   

6a 36 Maria Hätsch 
Jahnstr. 14 
06388 Gröbzig 

4 Stickbilder 96,0 hv ST-E nein 

6a 37 Marion Kahl 
Rostocker Str.23a 
39124 Magdeburg 

Basteln mit verschiedenen 
Materialien 

95,5 sg   ja 

6a 38 Thomas Schmidtke 
Kleiner Weg 1 
39448 Westeregeln 

Briefkasten 98,0 v Präs. Med nein 

6a 39 Christine Dietrich 
Hauptstr.2 
06493 Neudorf 

Kreatives Basteln 
verschiedene Holzarbeiten 

96,5 hv   nein 




